2016-2017学年湖南师大附中高新实验中学九年级（上）期末数学复习试卷与答案
一、选择题
1．两个相似多边形的面积之比为1：9，则它们的周长之比为（　A　）
A．1：3
B．1：9
C．1：
[image: image112.jpg]



D．2：3
2．如图，AB是⊙O的直径，点C是圆上一点，∠BAC=70°，则∠OCB为（B）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．70°
B．20°
C．140°
D．35°
3．如图，F是平行四边形ABCD对角线BD上的点，BF：FD=1：3，则BE：EC=（　A　）
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A．
[image: image4]
B．
[image: image5]
C．
[image: image6]
D．
[image: image7]
4．如图，已知A点是反比例函数y=
[image: image8]（k≠0）的图象上一点，AB⊥y轴于B，且△AOB的面积为2，则k的值为（　A　）
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A．4
B．﹣4
C．2
D．﹣2
5．已知⊙O的半径r=3，设圆心O到一条直线的距离为d，圆上到这条直线的距离为2的点的个数为m，给出下列命题：
①若d＞5，则m=0；
②若d=5，则m=1；
③若1＜d＜5，则m=2；
④若d=1，则m=3；
⑤若d＜1，则m=4．
其中正确命题的个数是（　C　）
A．1
B．2
C．3
D．5
6．若圆锥的轴截图为等边三角形，则称此圆锥为正圆锥，则正圆锥的侧面展开图的圆心角是（　D　）
A．90°
B．120°
C．150°
D．180°
7．如图，线段CD两个端点的坐标分别为C（1，2）、D（2，0），以原点为位似中心，将线段CD放大得到线段AB，若点B坐标为（5，0），则点A的坐标为（B）
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A．（2，5）
B．（2.5，5）
C．（3，5）
D．（3，6）
8．若两个相似三角形的面积之比为1：4，则它们的周长之比为（　A　）
A．1：2
B．1：4
C．1：5
D．1：16
9．下列计算正确的是（　C　）
A．
[image: image11]
B．3﹣1=﹣3
C．（a4）2=a8
D．a6÷a2=a3
10．若一列不全为零的数除了第一个数和最后一个数外，每个数都等于前后与它相邻的两数之和，则称这列数具有“波动性质”．已知一列数共有2016个，且具有“波动性质”，则这2016个数的和为（　B　）
A．﹣64
B．0
C．18
D．64
二、填空题
11．在0，1，2这三个数中任选两个数分别作为P点的横坐标和纵坐标，则P点落在直线y=x+1图象上的概率是　
[image: image12]　．
12．已知传送带与水平面所成斜坡的坡度i=1：2.4，如果它把物体送到离地面10米高的地方，那么物体所经过的路程为　26　米．
13．如图，△ABC中，DE∥BC，且AD：DB=2：3，则S△ADE：S△梯形DBCE=　4：21　．
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14．已知当x1=a，x2=b，x3=c时，二次函数y=
[image: image14]x2+mx对应的函数值分别为y1，y2，y3，若正整数a，b，c恰好是一个三角形的三边长，且当a＜b＜c时，都有y1＜y2＜y3，则实数m的取值范围是　m＞﹣
[image: image15]　．
三、简答题
15．计算：（﹣1）2015+
[image: image16]+（π﹣3.14）0+2sin60°﹣2﹣1．
解：（﹣1）2015+
[image: image17]+（π﹣3.14）0+2sin60°﹣2﹣1
=﹣1+
[image: image18]+1+2×
[image: image19]﹣
[image: image20]
=
[image: image21]．
16．先化简，再求值：
[image: image22]﹣
[image: image23]，其中a=
[image: image24]﹣1．
解：原式=
[image: image25]+
[image: image26]
=
[image: image27]
=
[image: image28]
=
[image: image29]，
当a=
[image: image30]﹣1时，原式=
[image: image31]=1﹣
[image: image32]．
17．如图，△ABC中，AB=AC，点D为BC上一点，且AD=DC，过A，B，D三点作⊙O，AE是⊙O的直径，连结DE．
（1）求证：AC是⊙O的切线；
（2）若sinC=
[image: image33]，AC=6，求⊙O的直径．
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（1）证明：∵AB=AC，AD=DC，
∴∠C=∠B，∠1=∠C，
∴∠1=∠B，
又∵∠E=∠B，
∴∠1=∠E，
∵AE是⊙O的直径，
∴∠ADE=90°，
∴∠E+∠EAD=90°，
∴∠1+∠EAD=90°，即∠EAC=90°，
∴AE⊥AC，
∴AC是⊙O的切线；
（2）解：过点D作DF⊥AC于点F，如图，
∵DA=DC，
∴CF=
[image: image35]AC=3，
在Rt△CDF中，∵sinC=
[image: image36]=
[image: image37]，
设DF=4x，DC=5x，
∴CF=
[image: image38]=3x，
∴3x=3，解得x=1，
∴DC=5，
∴AD=5，
∵∠ADE=∠DFC=90°，∠E=∠C，
∴△ADE∽△DFC，
∴
[image: image39]=
[image: image40]，即
[image: image41]=
[image: image42]，解得AE=
[image: image43]，
即⊙O的直径为
[image: image44]．
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18．如果一条抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）与x轴有两个交点，那么以该抛物线的顶点和这两个交点为顶点的三角形称为这条抛物线的“抛物线三角形”．
（1）请你判定“抛物线三角形”的形状（不必写出证明过程）；
（2）若抛物线y=﹣x2+bx（b＞0）的“抛物线三角形”是等腰直角三角形，求b的值；
（3）如图，△OAB是抛物线y=﹣x2+b′x（b′＞0）的“抛物线三角形”．请问是否存在以原点O为对称中心的矩形ABCD？若存在，求出过O、C、D三点的抛物线的表达式；若不存在，请说明理由．
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解：（1）如图；
根据抛物线的对称性，抛物线的顶点A必在O、B的垂直平分线上，所以OA=AB，即：“抛物线三角形”必为等腰三角形．
（2）当抛物线y=﹣x2+bx（b＞0）的“抛物线三角形”是等腰直角三角形，
该抛物线的顶点（
[image: image47]，
[image: image48]），满足
[image: image49]=
[image: image50]（b＞0）．
则b=2．
（3）存在．
如图，作△OCD与△OAB关于原点O中心对称，则四边形ABCD为平行四边形．
当OA=OB时，平行四边形ABCD是矩形，
又∵AO=AB，
∴△OAB为等边三角形．
∴∠AOB=60°，
作AE⊥OB，垂足为E，
∴AE=OEtan∠AOB=
[image: image51]OE．
∴
[image: image52]=
[image: image53]•
[image: image54]（b＞0）．
∴b′=2
[image: image55]．
∴A（
[image: image56]，3），B（2
[image: image57]，0）．
∴C（﹣
[image: image58]，﹣3），D（﹣2
[image: image59]，0）．
设过点O、C、D的抛物线为y=mx2+nx，则
[image: image60]，
解得
[image: image61]．
故所求抛物线的表达式为y=x2+2
[image: image62]x．
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